

# 韩总统热门人选 要求搁置“萨德”

韩国最大在野党共同民主党党首文在寅15日宣布,他将参加下届总统选举。在下届总统热门人选,文在寅眼下支持率排名第一。

文在寅当天表示,鉴于国内特殊局势,韩国政府不宜推进“萨德”反导系统部署事宜,而应留待下届政府对其进行重新评估。



文在寅

## 有意竞选总统

文在寅15日在一次新闻发布会上宣布,他将竞选下届总统,“如果我能够参加下届总统选举,我将感到无比荣幸”。

韩国原定2017年12月举行下届总统选举,但随着国会本月9日通过针对朴槿惠的总统弹劾案,下届总统选举很可能会提前举行。依据韩国法律,选举必须在总统下台或去职后60天内举行。

眼下,宪法法院正着手审理弹劾案,而从审理到作出最终裁决最长可达180天。文在寅透露,他预计宪法法院会在明年1月下旬至3月上旬之间就总统弹劾案作出裁决,这意味着总统选举将在明年4月至5月举行。

现阶段,韩国下届总统人选呼声最高的有三人,分别是即将卸任联合国秘书长职位的潘基文、文在寅和在野党国民之党前联合党首安哲秀。此外,近日又杀出一匹“黑马”,即城南市市长李在明。

在“闺蜜门”事件曝光前,潘基文在多项民调中处于领跑地位,例如在9月一项民调中,潘基文支持率达到32.7%,文在寅仅为17.3%;但在最新民调中,潘基文的优势有所减弱。

文在寅现年63岁,曾在2012年总统选举中以3个百分点的劣势败给朴槿惠。韩国民调机构“真实计量器”公司本月15日发布的最新民调显示,文在寅支持率为24%,排名第一;潘基文,19.5%。

## 要求搁置“萨德”

文在寅15日谈及备受争议的“萨德”反导系统,认为应由下届政府对其进行重新评估。

“在当前政治形势下,继续推进‘萨德’部署进程是不妥当的,”文在寅说,“至于是否部署‘萨德’,应该推迟至下届政府(来决定)”。

当有人质疑搁置“萨德”部署事宜可能影响韩美关系,文在寅答道:“在重新评估‘萨德’项目之前,应该会有一些外交措施,包括针对美国的外交努力。我并不认为重新评估‘萨德’

项目会破坏韩美同盟。”

文在寅表示,如果他当选韩国总统,他将努力维持韩国与美国之前的密切关系。据路透社报道,目前驻韩美军约有2.85万人。

“萨德”全称为“末段高空区域防御系统”。美韩今年7月宣布,将在韩国部署“萨德”,理由是防范朝鲜可能发动的导弹攻击。按照驻韩美军司令文森特·布鲁克斯11月时的说法,“萨德”部署将于8至10个月内完成。

据新华社

## 白宫指责普京指使黑客干预大选

美国就“黑客门”对俄罗斯的发难升级,多名白宫官员15日称,俄总统弗拉基米尔·普京直接参与了意在影响美国总统大选结果的黑客网络攻击。

对此指责,俄方回应:胡言乱语。美当选总统唐纳德·特朗普也再次发文,否认所谓“俄罗斯黑客”助他胜选。

### 接连发难

总统大选期间,美方官员不止一次指责俄方支持黑客的网络攻击,称其用意是扰乱美国大选,但鲜少将指责与普京直接挂钩。

不过白宫发言人乔希·欧内斯特15日罕见地将矛头直接对准俄总统,称只有俄罗斯“最高级别”的官员才能对这些黑客的攻击行为下令,普京“很显然”参与了此事。

美国总统国家安全事务助理本杰明·罗兹当天也表示,俄罗斯政府发生了这么大的事情,“我不认为普京毫不知情”。

近日来,西方媒体在报道中接连将目标直接对准普京。美国全国广播公司15日报道称,美方已掌握“相关证据”,显示普京亲自下令,指示如何利用黑客得到的资料。

路透社15日也援引3名美方匿名官员的话称,普京亲自监督了情报机构的网络攻击,并将其刻意引导至对特朗普有利的地步。

美国有线电视新闻网则于15日援引一名美方匿名情报官员的话称,黑客所用软件的复杂程度与美国“国家级”情报机构所用软件相同,这种级别的

软件通常只有政府最高首脑批准后才能使用。

### 为什么是现在?

面对美方发难,俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫冷淡应对,称其为“可笑的胡言乱语”。

俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫对“俄罗斯24”新闻频道说,这些指责让他“目瞪口呆”,“想让大家相信俄罗斯做了这些事情的企图显然毫无益处”。

本月10日,多家媒体披露了美国中央情报局的一份秘密评估报告,称俄罗斯干扰了美国2016年大选,为的是确保特朗普上台。

分析人士认为,“黑客门”体现了美国国内政治斗争,特朗普的对手试图借此削弱他当选的合法性,施压他做出他们想要的妥协。

特朗普方面,这名当选总统曾不止一次反驳“黑客助力他获胜”的说法,并称这种说法“荒谬”。他15日在推特上写道:“如果俄罗斯,或者其他实体,真的进行了黑客攻击,为什么白宫等了这么久才行动?为什么他们只在(民主党总统候选人)希拉里输了之后才抱怨?”

据新华社

## 特朗普将提名驻以色列大使 美使馆要搬到耶路撒冷?

美国当选总统特朗普的团队15日发表声明,将提名特朗普的竞选顾问、破产诉讼律师戴维·弗里德曼为美国驻以色列大使。这一提名须经美国参议院通过。值得注意的是,弗里德曼在声明中称,他期待“在美国位于以色列永恒之都耶路撒冷的大使馆”为和平工作。美国驻以色列大使馆位于特拉维夫已超过68年。

### 新大使具有“极右”倾向

耶路撒冷的地位一直是巴以核心问题之一。以色列在1967年中东战争中占领东耶路撒冷,后又宣布整个耶路撒冷为其“永久和不可分割”的首都,并在东耶路撒冷和约旦河西岸兴建犹太人定居点。巴勒斯坦主张以东耶路撒冷为首都建立独立的巴勒斯坦国。

美国暂时不承认巴勒斯坦的主权国家地位,同时也不承认耶路撒冷为以色列首都,只主张巴以问题应通过“两国方案”来解决。

路透社称,如果真的搬迁大使馆,将是“逆转美国数十年来外交政策的一步,并在伊斯兰世界激发敌意”。路透社将弗里德曼的主张称为具有“极右”倾向。

奥巴马中东政策彻底终结?

弗里德曼获大使任命究竟会产生什么影响?中国与全球化智库研究员储殷认为,这意味着奥巴马中东政策的彻底终结。

美国伍德罗·威尔逊国际学者中心的中东问题专家阿伦·戴

维·米勒告诉路透社,弗里德曼的提名“旨在发出信号”,特朗普政府未来在处理巴以问题上“将会与奥巴马政府在声调、方式甚至实质上有着相当大的分离”。

中国社会科学院美国问题专家刁大明也认为,从提名对奥巴马中东政策不满的詹姆斯·马蒂斯出任防长和迈克尔·弗林出任总统国家安全事务助理就可看出,特朗普在上台后会重新调整奥巴马时代的中东政策,比如支持以色列利益、中止伊朗核协议等,以改变美国目前在中东地区的“廉价存在”。

刁大明认为,特朗普一系列反传统的人事布局,有可能打响他上任后与国会博弈的“第一枪”。这种博弈并不一定仅仅体现为国会特朗普人事任命反对,反倒有可能为特朗普提供更多机会,澄清、阐释自己的决策部署。

米勒还指出,目前判断特朗普决心放弃“两国方案”为时过早,因为特朗普的助手们已对是否认真严肃对待搬迁问题发出了自相矛盾的信号,因此现在尚不能断定大使馆一定会迁址。

据新华社

# 坠毁埃航客机发现炸药痕迹

埃及调查人员15日宣布,今年5月埃及航空公司一架坠海客机的部分乘客遗体上有爆炸物痕迹。

法国调查机构则说,埃及的发现有待进一步验证,现在应把坠机与爆炸物相关联。

国方面也参与调查。就埃及方的发现,法国民航安全调查分析局表态谨慎,在声明中说,眼下缺乏样本检测的条件和方式的具体信息,因而“现阶段不可能对这次事故的原因下定论”。

今年7月,埃及调查委员会说,黑匣子数据显示,客机在坠毁前发生火情。调查人员从驾驶舱语音记录仪中舱内人员对活判断,客机坠毁前起火;飞行数据记录仪显示,客舱厕所和电子设备舱有烟。另外,飞机前部残骸也发现了被高温损毁和浓烟熏黑的痕迹。

2015年10月31日,俄罗斯斯科加雷姆航空公司一架从埃及沙姆沙伊赫飞往俄罗斯圣彼得堡的客机起飞后不久在埃及西奈半岛坠毁,217名乘客和7名机组人员无一幸免。次月,俄政府安

全部门认定,坠毁原因是机上爆炸物爆炸,这次事件是恐怖袭击。极端组织“伊斯兰国”也“认领”了这次袭击。

不过,至今没有组织声明制造了MS804航班空难。

法国《费加罗报》9月报道,法方调查人员在埃航客机残骸上发现TNT炸药痕迹,但是埃及方面阻止法方进一步调查。埃及方面则否认阻止法方的调查。

听取过埃及调查报告的两名非埃及人员告诉路透社记者,他们对遗体上有爆炸物痕迹的调查结果持保留态度。这两名不愿公开身份的人员说,从飞机残骸的状态判断,飞机落水前没有解体,而是以完整状态高速撞向海面,机械故障仍是引发这次空难的最可能因素。

据新华社

调查委员会已经把这一发现的报告交给埃及和检方。

失事客机为空中客车A320型,因而,作为客机的制造方,法